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ATA da 31ª sessão ordinária do 2º período legislativo realizada no dia 17 

de Outubro de 2019. Aos Dezessete dias do mês de Outubro do ano de 

dois mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Pacajus, sito a Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de 

Pacajus, realizou-se mais uma sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Pacajus Sob a presidência do Vereador Alaeldio Gomes Agostinho 

Amorim Presidente da Câmara, o mesmo saudou os presentes e 

invocando a proteção de Deus declarou aberta a presente sessão, e 

pediu para que todos ficassem de pé, para a execução do Hino do 

município de Pacajus, após este ato, o mesmo determinou a 1ª 

Secretária Helania Maria Lourenço Bezerra ler a pauta da presente 

sessão, que constava das seguintes matérias: 1. PARECER Nº 58/2019 

DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

SOBRE O PROJETO DE LEI N° 66/2019, DO PODER LEGISLATIVO DE 

14 DE OUTUBRO DE 2019. 2.PARECER Nº 59/2019 DA COMISSÃO 

DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO 

DE LEI N° 67/2019, DO PODER LEGISLATIVO DE 14 DE OUTUBRO 

DE 2019. 3.PARECER Nº 60/2019 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 68/2019, 

DO PODER LEGISLATIVO DE 14 DE OUTUBRO DE 2019. 4.PARECER 

Nº 61/2019 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 69/2019, DO PODER 

LEGISLATIVO DE 14 DE OUTUBRO DE 2019. 5.PARECER Nº 62/2019 

DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

SOBRE O PROJETO DE LEI N° 70/2019, DO PODER LEGISLATIVO DE 

14 DE OUTUBRO DE 2019. 6.PARECER Nº 64/2019 DA COMISSÃO 

DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO 

DE LEI N° 72/2019, DO PODER LEGISLATIVO DE 14 DE OUTUBRO 

DE 2019. 7.PARECER Nº 65/2019 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 73/2019, 

DO PODER LEGISLATIVO DE 14 DE OUTUBRO DE 2019.  

8.PARECER Nº 66/2019 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 74/2019, DO PODER 

LEGISLATIVO DE 14 DE OUTUBRO DE 2019. 9.PARECER Nº 67/2019 

DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

SOBRE O PROJETO DE LEI N° 75/2019, DO PODER LEGISLATIVO DE 

14 DE OUTUBRO DE 2019. 10.PROJETO DE LEI Nº 76/2019 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO PACAJUENSE A SENHORA 

GERUZA MARIA ALBUQUERQUE AGUIAR.  DE AUTORIA DO 

VEREADOR REGINALDO FIRMINO. 11.INDICAÇÃO Nº 101/2019 - 
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APÓS DELIBERAÇÃO DO SOBERANO PLENÁRIO, INDIQUE AO SR. 

PREFEITO DE PACAJUS-CEARÁ PROCEDER A RECUPERAÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PUBLICA DO ESTÁDIO MUNICIPAL JOÃO RONALDO. 

VEREADORES: JÚNIOR CHAVES; PAULO NUNES; HELANIA MARIA; 

JOSÉ ISAUDI; REGINALDO BENICIO; LUIZ ALVES E RODRIGO 

MENESES.12.INDICAÇÃO Nº 102/2019- INDICAR AO SR PREFEITO 

MUNICIPAL DE PACAJUS QUE SEJA ENVIADO PRA ESTA EGRÉGIA 

CASA LEGISLATIVA, PROJETO DE LEI DENOMINANDO A CRECHE 

DO CROATÁ I, DE CRECHE MARIA JOÉLIA DE CARVALHO SILVA. .  

DE AUTORIA DO VEREADOR CASSIO DO BANGUE. 13.INDICAÇÃO 

Nº 103/2019 - REQUER A REFORMA COMPLETA NO ESPAÇO ONDE 

SE ENCONTRA A ESCOLA LUIZ FRANCISCO DE ASSIS NA 

COMUNIDADE DE LAGAMAR, BEM COMO UMA READEQUAÇÃO DE 

ESPAÇO FISICO. DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO NUNES. 

14.REQUERIMENTO Nº 114.2019 - REQUER QUE A MUNICIPALIDADE 

ADQUIRA DOIS TRATORES EQUIPADOS COM OS IMPLEMENTOS 

AGRÍCOLAS PARA ARADAR AS TERRAS DOS PEQUENOS 

PRODUTORES DO NOSSO MUNICÍPIO. DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULO NUNES. 15. REQUERIMENTO Nº 118.2019 - REQUER DA 

MUNICIPALIDADE, CONSTRUÇÃO DE UMA ÁREA DE LAZER, NO 

BAIRRO PEDRA BRANCA NESTE MUNICÍPIO, ENTRE AOS 

CONJUNTOS HABITACIONAIS TELMA FONTELES E GERALDO 

MAJELA INCLUINDO CAMPO DE FUTEBOL SOCIETY, ACADEMIA 

POPULAR, PRAÇA, ARBORIZAÇÃO. DE AUTORIA DO VEREADOR 

LUCIELDO MUNIZ. 16. REQUERIMENTO Nº 119.2019 - REQUER DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS A CONSTRUÇÃO DE CAMPO 

SOCIETY INCLUINDO ACADEMIA POPULAR, CALÇADÃO EM REDOR 

DO CAMPO, PRÓXIMO A RUA FRED SALES E AO POSTO DE SAÚDE 

NO BAIRRO DA PEDRA BRANCA NESTE MUNICÍPIO DE PACAJUS. 

DE AUTORIA DO VEREADOR LUCIELDO MUNIZ. 17. REQUERIMENTO 

Nº120.2019- REQUER DA MUNICIPALIDADE, AS REABERTURAS DAS 

UNIDADES DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE PACAJUS, LOCALIZADAS 

NAS COMUNIDADES DE: CUMARU, CURIMATÃ E UMARI NESTE 

MUNICÍPIO. DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE. 

18.REQUERIMENTO Nº 121.2019 - REQUER DA PREFEITURA 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SAÚDE, A AQUISIÇÃO 

DE CÂMARAS DE FRIOS PARA CONSERVAÇÃO DE 

IMUNOBIOLÓGICOS PARA OS POSTOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. 

DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE. 

19.REQUERIMENTO Nº 122/2019 - QUE SEJA ENVIADO OFICIO AO 



 

 3 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL NO SENTIDO DA PREFEITURA DE 

PACAJUS PROCEDER À PAVIMENTAÇÃO PREFERENCIALMENTE 

EM PARALELEPÍPEDO, EM SEGUNDA OPÇÃO PEDRA TOSCA NAS 

RUAS: RAQUEL NUNES BEZERRA, CÍCERO GAMA; ANA GAMA, 

BENUÁ FERREIRA, TODAS LOCALIZADA NO BAIRRO DEDÉ GAMA, 

BEM COMO SUA SINALIZAÇÃO. DE AUTORIA DO VEREADOR 

JAIRYS CAMELO. 20.REQUERIMENTO Nº 123/2019 - QUE SEJA 

APROVADO CONVITE A COMISSÃO MUNICIPAL DE PUBLICIZAÇÃO 

PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE A QUALIFICAÇÃO DE 

ENTIDADES, COMO ORGANIZAÇÕES SOCIAIS E A CONTRATAÇÃO 

POR MEIO DE CONTRATO DE GESTÃO DO MUNICÍPIO DE 

PACAJUS, TENDO COMO BASE A LEI MUNICIPAL Nº 541/2018, QUE 

DISPÕE SOBRE A QUALIFICAÇÃO DE ENTIDADES COMO 

ORGANIZAÇÕES SOCIAIS, CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

PUBLICIZAÇÃO E A COMISSÃO DE PUBLICIZAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.. Após a Leitura do expediente o vereador Jairys 

Camelo em questão de ordem, pede um minuto de silencio em 

homenagem póstuma ao senhor  Antônio Fernando Barbosa Nogueira e 

ao senhor Francisco Vieira de Melo, conhecido como Chico Nam. O 

vereador Junior Chaves também pede homenagem as vitimas do 

desabamento do edifício Andrea em Fortaleza. Pedidos atendidos. Ato 

contínuo o senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

nº67/2019 de autoria do vereador Lucieldo Muniz que comenta em suas 

palavras que esse cidadão é popularmente conhecido como Valdir da 

Bodega. Faz trabalhos sócias na área do esporte. O vereador Cassio do 

bangue, Jairys Camelo e Helania Maria Parabenizam o colega e 

subscrevem seu projeto. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente, coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº66/2019 de autoria do vereador Reginaldo Firmino 

comenta em suas palavras que esse projeto é de grande importância 

pois, estabelece normas para a proteção dos animais em nossa  cidade, 

com esse código ira facilitar um pouco o trabalho das Ong´s que cuidam 

dos animais abandonados. O vereador Rodrigo Araripe parabeniza o 

colega e fala que esse projeto de muita importância para nossa cidade e 

pede que o senhor Prefeito sancione seu projeto de bem estar animal, 

para que esses dois projetos sejam ativos de forma que os dois sejam 

aplicados em nossa cidade. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº68/2019 de autoria do vereador Lucieldo Muniz que 

comenta em suas palavras que a Senhora Vicença é uma mulher 
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guerreira e ótima cidadã pacajuense, o vereador Jairys Camelo 

parabeniza o colega e subscreve. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº69/2019 de autoria do vereador Reginaldo Firmino que 

comenta em suas palavras que o senhor Almeida Filho é filho do 

galeguinho que atualmente é um dos chefes da arbitragem do Ceará. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº70/2019 de 

autoria da Vereadora Helania Maria comenta em suas palavras que o 

Marcelo pé filho do professor Mardonio e que atualmente é Presidente do 

Time do fortaleza. O vereador Luiz Alves comenta que ele é um ótimo 

cidadão, uma figura publica que leva o nome de nossa cidade. Os 

Vereadores Rodrigo Araripe e Lidocásio Honorato parabenizam a colega 

e subscreve. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando o senhor presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

nº72/2019 de autoria do vereador Lidocásio Honorato e Reginaldo 

Firmino, vereador Cássio comenta que ele e popularmente conhecido 

como Paulo Magazine e que ajuda bastante os desportistas de nossa 

cidade, o vereador Luiz Alves Parabeniza o colega e subscreve. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor presidente coloca em votação o projeto de Lei nº73/2019 de 

autoria do vereador José Jair que comenta em suas palavras que esse 

cidadão é popularmente conhecido como Paulinho da castanha e o 

mesmo tem uma fabrica de castanha na comunidade de formoso, onde 

gera emprego e renda para aquela comunidade. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca 

em discussão o projeto de Lei nº74/2019 de autoria do vereador José 

Jair que comenta em suas palavras que o senhor George é amigo de sua 

família, filho do senhor Agenor e primo do Paulinho da castanha e que o 

mesmo também é um empreendedor, tem uma fabrica de castanhas que 

também gera emprego e renda para nossa cidade. Os vereadores Paulo 

Nunes, Jairys Camelo e Luiz Alves parabenizam o colega e subscrevem. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor presidente coloca em discussão o projeto de Lei nº75/2019 de 

autoria do vereador José Jair que comenta em suas palavras que o 

senhor Rafael é filho do Dr Pedro Jorge onde também tem uma fabrica 

de castanha só que na comunidade de Lagamar, onde também gera 

emprego e renda para aquela comunidade. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador Reginaldo Firmino 

pede questão de ordem e pede que seus projeto de lei de nº76/2019 seja 
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votado hoje. O senhor presidente pede que as comissões se manifestem, 

as comissões deram parecer favorável ao projeto, em seguida o Projeto 

de Lei nº76/2019 foi colocado em discussão, o vereador Reginaldo 

Firmino Comenta em suas palavras que a Dra. Gerusa foi pioneira em 

Pacajus na odontologia infantil. Os vereadores José Jair e Isaudi correia, 

parabenizam o colega e subscrevem. Colocado em votação, foi aprovado 

por 13 votos favoráveis e um contrario. Em seguida o senhor presidente 

pede compreensão dos colegas vereadores, pois a demanda de títulos 

de cidadãos esta extensa e vamos finalizar, para elaborarmos as placas 

e marcamos a data da solenidade e aos colegas que colocarem títulos 

vamos organizar para uma sessão solene para próximo ano. Ato 

Contínuo o senhor presidente coloca em discussão a Indicação 

nº101/2019 de autoria dos vereadores: Júnior Chaves; Paulo Nunes; 

Helania Maria; José Isaudi; Reginaldo Benicio; Luiz Alves E Rodrigo 

Meneses. O vereador Junior chaves comenta em suas palavras que é 

um equipamento de grande importância, fala que atualmente foi feito 

uma reforma, mais na parte elétrica não foi feita. O vereador Reginaldo 

Firmino fala em questão de informação que realmente tem algumas 

lâmpadas apagadas, mais que o Prefeito comprou todas as lâmpadas 

novas e que agora serão todas de LED. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em 

discussão a Indicação nº102/2019 de autoria do vereador Cassio que 

comenta em suas palavras que ele era uma grande pessoa na Educação 

de nossa cidade. Os vereadores Isaudi Correia e Jairys Camelo, 

parabenizam o colega e subscreve. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Continuando o senhor presidente coloca em discussão 

a Indicação nº103/2019 de autoria do vereador Paulo Nunes que 

comenta em suas palavras que esse pedido sendo atendido é de grande 

importância para aquela comunidade, pois eles não tem nenhum área de 

lazer e esporte e com esse espaço físico da escola pode ser 

readequado. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento 

nº114/2019 de autoria do vereador Paulo Nunes que comenta em suas 

palavras que esse assunto foi anteriormente bastante discutido e que 

com a aquisição de 2 novos tratores irá melhora o atendimento aos 

agricultores. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento 

nº118/2019 de autoria do vereador Lucieldo Muniz que foi um pedido da 

comunidade e que eles pedem uma área de lazer. O vereador Jairys 

Camelo, parabeniza o colega e subscreve. Colocado em votação, foi 
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aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº119/2019 de autoria do vereador Lucieldo 

Muniz comenta em suas palavras que aquele local necessita de uma 

área de lazer para aquela comunidade. Os vereadores Jairys Camelo e 

Fagner da Costa parabenizam o colega e subscrevem. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente 

coloca em discussão o Requerimento nº120/2019 de autoria do vereador 

Rodrigo Araripe que comenta em suas palavras que as referidas escolas 

foram fechadas e que as mesmas possam ser reformadas e que possam 

voltar a funcionar. Luiz Alves parabeniza o colega. O vereador Reginaldo 

Firmino informa aos colegas que a partir de Novembro as escolas da 

cavalaria e Umari, serão reformadas e a escola do Umari será reaberta. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão o requerimento nº121/2019 de 

autoria do vereador Rodrigo Araripe que comenta em suas palavras que 

esses equipamentos servem para armazenar as vacinas de forma 

correta, pois nos postos elas são armazenadas em locais inadequados 

ficando muitas vezes ineficiente. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 122/2019 de autoria do vereador Jairys Camelo que 

comenta em suas palavras esta renovando este pedido que fez ano 

passado.  Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor presidente coloca em discussão o Requerimento 

nº123/2019 de autoria dos vereadores: Alaeldio Gomes, Reginaldo 

Firmino, Francisco Jairys, José Jair, Francisco Lucieldo, Lidocásio 

Honorato, Davanilson José e Francisco Fagner da Costa. O vereador 

Reginaldo Firmino comenta em suas palavras que esse pedido é para 

que a comissão de Publicização possa vir a nos explicar sobre os 

contratos referentes aos institutos. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente Alaeldio Gomes, dá 

por encerrado o primeiro expediente e declara aberto o segundo 

expediente. O vereador Paulo Nunes vem a tribuna para fazer uma 

agradecimento, pois na gestão do Prefeito Marcos Paixão, fizemos um 

pedido para que a cadeia publica fosse retirada do centro da cidade e 

transforma-la em delegacia plantonista, na época não fomos atendidos e 

Hoje venho Parabenizar ao Prefeito Bruno por essa obra de grande 

importância para nossa cidade, e estou agradecendo aqui independente 

de quem seja o prefeito, pois qualquer que fosse estaria aqui 

agradecendo de toda forma. O vereador Luiz Alves vem a tribuna pois 

esse fim de semana fez uma visita a zona rural de nossa cidade e viu o 
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quão precário esta nossas estradas e como também algumas 

comunidades estão sofrendo com falta de água e pede sensibilidade do 

senhor Prefeito. O vereador Jairys Camelo vem a tribuna parabenizar 

esses profissionais de grande importância que são os educadores, 

Professores, usa uma frase de Nelson Mandela que diz: A educação é a 

arma mais poderosa para Mudar o Mundo. Finaliza suas palavras 

parabenizando ao Prefeito bruno pelas reformas nas escolas e creches 

de nosso município e construção de uma nova creche. Não havendo 

mais nada digno de registro, o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão. E para constar eu Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária 

subscrevi esta ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida, 

aprovada e assinada por mim secretária e pelo Presidente Alaeldio 

Gomes. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal de Pacajus em 17 de 

Outubro de 2019. 


